

臺灣南投

前進收容所 醫師奔波取藥

2025.02.23

文/施金魚 攝影/黃南暘

中區慈濟人醫會結合埔里區志工 五十八人團隊二月二十三日前往移民 署南投收容所舉辦義診暨義剪活動, 「感謝慈濟團隊每個月來到收容所,為 我們收容人的醫療健康提供服務。」管 紋琳科員在致詞中提及,目前收容所人 數眾多,加上最近天氣變化讓不少人感 冒了,就診人數有增加,感謝團隊的海 涵。

內科區由謝輝龍、洪啟芬和黃聰敏三 位資深人醫共同看診。在草屯鎮開業的 洪啟芬醫師,不僅到南投收容所義診, 對於前往診所就醫的受收容人,也始終 提供免費診療。這一天,由於臨時增加 了許多病人,藥品供應不足,他毫不猶 豫地趕回診所取藥,甚至來回奔波兩 趟,展現無私的愛心,令人敬佩。

來自彰化的鍾春妮護理師協助洪醫師 看診。鍾春妮表示,能夠運用護理專業 協助受收容人恢復健康,讓她感到很有 意義。在義診過程中,她見證了每個人 各司其職,懷抱善念,齊心協力讓活動 順利進行,內心充滿感動。

牙科區由台中慈院牙科部陳萬宜主 任和蔡玲玲牙醫師夫妻檔坐鎮。兩人都 是首次參加南投收容所義診,同樣秉持 專業熱誠付出,看診時,先仔細了解患 者牙齒問題的位置及狀況,詳加説明病 情,徵得同意後開始治療,為病人解除 牙疾之苦。此外,牙科診療除了要有醫 護、牙助的合作,更仰賴水電管線維護 及後勤志工的大力支持。

此次義診活動,在所方貼心請來多位不同國度的受收容人協助翻譯下,歷經三個小時的分工協力,圓滿完成了一百三十一人的診療及八十四人的義剪,人人臉上都洋溢著付出後的喜悦。

